

“俱往矣，数风流人物，还看今朝。”青年理想远大、信念坚定，正是一个国家、一个民族无坚不摧的前进动力。“羨子年少正得路，有如扶桑初日升”青春的生命如朝阳灿烂，生气勃勃，孕育无限希望。辛弃疾有诗云：“我见青山多妩媚，料青山见我应如是”。青年以仰视见青山，得清明高远；青年以俯视见青山，得重晦深远；青年以平视见青山，得明晦平远。

推开历史的卷轴，穿越岁月中的诗墨纵横，目光穿透窗纸思绪万千。在泛黄的书页中，于字里行间，我望见您走过的荆棘，悲欢交际之处，见您立志报国、求索系国、革命救国、以身殉国的人生信仰。方志敏前辈，我将您所历风雨读了又读。

幼时记事起，在爷爷口中的故事里，我便开始仰视您。在一间阴暗、潮湿的小小的牢房内，受尽了敌人酷刑的您拖着沉重的脚镣慢慢地走到了书桌的旁边。拿起毛笔开始书写对祖国母亲炽热的爱“朋友，我相信，到那时候，到处都是活跃的创造，到处都是日新月异的进步，欢歌将代替了悲叹，笑脸将代替了哭脸，富裕将代替了

贫穷，康健将代替了疾苦，智慧将代替了愚昧，友爱将代替了仇杀，生之快乐将代替了死之悲哀，明媚的花园，将代替了凄凉的荒地！”这是您生命的最后的呼喊。是身在绝境当中却坚信中华民族必然能从战斗中获得重生，未来的中国必然充满了美好与希望。

肩鸿任钜踏歌行，功不唐捐玉汝成。俯视我泱泱大国上下五千年。前有洋务运动高举自强、求富之旗为中华民族工业奠定经济萌芽的自主基础，今有华为品牌秉持“构建万物互联的智能世界”之灯光攻关手机芯片的研发峻岭。“卡住的脖子”终将解开科技发展桎梏，凭“不破楼兰终不还”的大志助推中国领跑征程。

灯火跳跃，穿越亘古的岁月。少时的我仍能和您嗅到同一缕芬芳。前辈您是否能看到，嫦娥六号发射现场，巨大的光芒，绚烂的尾焰，

好像一柄可以破风的利剑刺向天空划破天际，直指月球背面。阴霾中像一轮太阳一样照耀大地。除了巴基斯坦的卫星，我们还能带着欧洲空间站，法国和意大利的载荷一起升空，完成这次规模非常宏大的国际合作，不由得感叹这样

强大的力量，能探索人类共同向往的星辰，也能成为帮助别人完成梦想的坚实臂膀。前辈，他们试图把我们踩进土里，未曾想我们是颗种子，终将破除万难，仰望星空，在现实与理想的缝隙间攀登。令人更加惊叹的是，参与嫦娥六号建造的科研人员，平均年龄不超过30岁。他们年轻的脸庞洋溢着独属于他们的青春色彩。这就是曾经说的垮掉的一代80后90后吗？不是的。一代有一代的使命，一代有一代的长征，中华民族没有那一代是垮掉的。

浓重烟云中，我寻着您的脚步，像在追寻一个参透人生的影子，这个影子半生坎坷，却有着风雨竹杖，一双芒鞋轻胜马，一蓑烟雨任平生，淡然徐行的豁达豪迈之势。前辈，这盛世如您所愿。中国啊，正如您所说的那般“可爱”，正在春风暖阳里，以矫健身姿向光明未来奔跑，身边荡漾着整个时代的眼光与赞美。

生逢盛世当幸逢盛世，作为新时代青年，既仰视立志，不坠青云之志。又俯视明史，以史为鉴明得失，同时以平视可睹明暗相映，得泰山于平芜近处。生逢其时，重任在肩，五四精神薪火相传，历久弥新。无论是革命先烈，建设元勋，还是新时代的中国青年，应当许青云之志，亦负“鲜衣怒马少年时，能堪那金贼南渡”的壮志豪情，应当如李大钊先生激昂笔触所描绘的那般“青年之字典，无‘困难’二字；青年之口头，无‘障碍’语”。更要怀有“敢叫日月换新天”的必胜决心，以优异的成绩接过历史的“接力棒”。大风泱泱，历史，已在青年的奋斗中创造。大潮滂滂，未来，亦在奋进的青春里开拓。

中华盛歌 唱青年所往

□ 22级会计1班 杨蓉
指导教师：易诚成

传承铁人精神

做好新时代的螺丝钉

□ 23级机电3班 陈林森 指导教师：詹婷

在历史的长河中，总有一些英雄人物，他们的故事和精神穿越时空，激励着一代又一代人。王进喜，这个名字在中国石油工业史上熠熠生辉，被誉为“铁人”，他的故事和精神，给予了我作为一名中职学生深刻的感悟。

在国家面临石油匮乏的时候，王进喜说：“一个人没有血液，心脏就停止跳动。工业没有石油，天上飞的，地上跑的，海上行的，都要瘫痪。没有石油，国家有压力，我们要自觉地替国家承担这个压力，这是我们石油工人的责任啊。”于是在极端困苦的情况下，克服重重困难，双双达到了年进尺10万米的奇迹。在那些日子里，王进喜身患重病也顾不上去医院，几百斤重的钻杆砸伤了他的腿，他拄着双拐继续指挥；一天，突然出现井喷，当时没有压井用的重晶石，王进喜当即决定用水泥代替。成袋的水泥倒入泥浆池却搅拌不开，王进喜就甩掉拐杖，奋不顾身跳进齐腰深的泥浆池，用身体搅拌，井喷终于被制服，可是王进喜累得站不起来了！房东大娘心疼地说：“王队长你可真是铁人啊！”“铁人”的名字就是这样传开的。铁人精神就是“有条件要上，没有条件创造条件也要上”的艰苦奋斗精神，对工作精益求精，为革命练一身硬功夫、

真本事的科学求实精神。王进喜的铁人精神让我有深深的感触，我是一名中职在校机电专业的学生，机电专业技能课有电焊、钳工等，电焊工在操作的时候，电光光的辐射、火花四溅；在钳工操作的时候，需要锉削、锯切、划线等，在实训场地一站就是一天，机器的轰鸣声伴随着扬起的灰尘，需要全神贯注的控制好手对机器的控制力度，稍不注意就会受伤。可是在平时的实训课里，我们总是抱怨太累，很多时候并没有认认真真的去动手实操，对自己制作的工件也没有精益求精细细打磨，马马虎虎的就完成了任务。但实践要求我们要一丝不苟、精益求精，如果我们能在日常的学习中具有铁人精神，不怕苦不怕累，认真钻研，我们一定能将技能学好、学精！只有这样以后走上工作岗位，我们才能不断学习新知识、新技术，通过创新思维改进工作流程，提高生产效率和产品质量。

我相信王进喜的铁人精神会一代一代的传承下去！学习铁人精神不一定要干轰轰烈烈的大事，只要我们在平凡的岗位上不畏困难、迎难而上、精益求精具有工匠精神，做好新时代的螺丝钉，为技术强国贡献自己的一份力量！



□ 22级幼教2班 杨昌婷 指导教师：陈涛

岁月不拘、时节如流，历史的遗迹如洪流呼啸而去。我看见，那高举红色旗帜和火把的长衫青年们前赴后继，在硝烟弥漫的土地上用血与泪留下万古垂青的壮举；我听见那响彻云霄的呐喊从历史的屏障中传出，字字铿锵有力，句句震撼人心；我梦见，那熊熊燃烧的薪火啊，在那风雨如晦、满目疮痍的时代，仍亘古不变地闪耀着，照亮整个华夏大地。在不断更迭的时代之中，无数波澜翻涌的历史汇聚成一条中国革命的壮阔长河，那奔流不息的河水啊，流淌着中华儿女的热血，染红了世界的东方。

“壁画蓝图襄盛世，青衿致远运筹谋”回首几经沉浮却始终奋楫前行的那些身影，在那黯淡困苦的时代，他们是崛起反抗为后世指路的明灯，是生生不息闪耀的火种。无数的能人志士冲破封建落后的桎梏，去探索救国救民的道路，去寻找危亡图存的方法。李大钊不惧威胁，著述演讲，积极宣传马克思主义，将新思想的火苗传播到旧社会的每一个角落。陈独秀高举科学与民主的大旗，创立《新青年》杂志，以笔为刃，解放愚昧落后的思想。鲁迅先生也曾脚踏于迂阔难行的救国之路，海外留学的经历让他感受到了国人的麻木与冷漠，他怀着“我以我血荐轩辕”的决心于铁屋中发出了震人心魄的呐喊……在他们的感召之下，先后涌入的一批又一批的革命先驱投入到革命斗争事业中，成为冲破旧时代的利器，成为带动时代前进的齿轮，成为开创复兴路的巍巍之势，赓续着中华民族的命运之火。

“金松依然健，侵者势成空”清明期间，我来到了广德烈士陵园王金林纪念碑缅怀先烈。岁月的轻风翻阅着泛黄的历史，一页又一页，我在沉默的故事中，感悟着先烈的精神。

在面对敌方反动势力的卷土重来，王金林毅然加入中国共产党，组织武装反抗斗争，他在独树街创建皖南红军独立团，与敌人碾转几个月，历经大小战斗百余次，将广德的革命星星之火，迅速引燃扩大。

1931年9月，誓师渡战斗失利，王金林同志负伤，因叛徒告密被捕入狱。在面对着敌人严刑折磨，他仍坚贞不屈，直到最后刑时，从牢门到刑场，仍一路高唱革命歌曲，昂首挺胸，高呼“共产党万岁！”1931年11月11日，皖南红军独立团团长王金林同志在广德城北凤凰墩上英勇就义。一个优秀的共产党员，一个年仅28岁的共产党员，就这样壮烈地牺牲于敌人的屠刀之下。

有树名金松，耸立在丘壑。时遭霜雪侵，色泽仍青葱。日出高岗东，霜消雪亦融。金松依然健，侵者势成空。

时至今日，当我踏足这革命先驱的陵园里，耳畔里依旧回荡王金林同志的这首诗。在凤凰墩上水泥石块砌筑的平台中央，绿荫的庇护下，我深深地感受到了王金林烈士为革命英勇献身、坚贞不屈的风骨。

踔厉奋发传匠心，勇毅前行谱华章 岁月的洪流催着我继续前行，红色基因为我指明方向。习近平总书记教导我们：“当代中国青年生逢其时，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明……广大青年要听党话、跟党走，怀抱梦想，又脚踏实地，敢想敢为又善作善成。”回首当下，当我踏足在校园里，阵阵轻风吹过梧桐树新叶，红旗在湛蓝的天空中飘舞，我更无法忘记流血牺牲、前仆后继的革命英雄，心中流淌着的红色血液，早已化为了动力倾注到实现理想之中。当我走进实训室，拿起画笔，将心中所想一笔一画细细描绘，将希望一点一滴表现在纸上，融入到画中，我知道，只有努力学好技能，笃定实干，才能在新征程实现价值，不负青春。“追风赶月莫停留，平芜尽处是春山，”我们应在新时代中赓续红色基因，让青春在新征程中谱写华丽篇章。

罗阳叔叔，我想对您说

□ 23级会计1班 陈平
指导教师：师宏伟

读《国家的儿子》，我心潮起伏。

罗阳叔叔，我想对您说，中国共产党红色基因在您身上熠熠生辉，您不愧为我们国家的儿子，您是爱国强国乐曲中精彩的一章。您的身姿永远定格在歼—15舰载机旁。您是在祖国急需强大海上防卫力量，发展航母舰载机的关键时刻，勇挑重担的爱国英雄。您虽离去，可您主持研发的舰载机平稳的起落在辽宁舰、山东舰上，自由的翱翔在蓝天中。

罗阳叔叔，我想对您说，您的精神将永远感召着我。您的追梦精神感召着我。强国是您的梦想。高考志愿栏里您填上的是北京航空航天大学——其实您本可以报考名气更大的院校。在我国航空工业10年的低谷期，许多人离开了您却选择留下。在沈飞，您总是把自己逼得太紧、让自己承受巨大压力却却说“很开心”。罗阳叔叔，在您的感召下，我坚定了自己的志向。我要学好专业知识，练好专业技能，力争做您的接班人。

您的苦干精神感召着我。“罗阳，你太累了。”这是您的妻子在抢救您的时候说的话。您从接到任务那天起，就一直奋战在研制现场、试验一线。工作节奏最初是“711”——每周干7天，每天干11个小时。在最后冲刺的1个月里，

您也冲到极限，变成“720”——几乎每天工作达到20个小时。罗阳叔叔，在您的感召下，我坚定了自己的意志。我每天都在不折不扣的完成学习任务，尽最大努力的提高知识和技能水平。我要苦学苦干，提升本领，争做国家建设的接班人。

您的实干精神感召着我。起飞，如箭直刺长空；着舰，如鹰稳稳抓板。歼—15如此完美表现，其背后是您和您的团队经年累月的默默实干。某次，车间里某个工装架焊点开裂，差一点砸到旁边的飞机。您立刻要求对工装质量全面体检。部门负责人以为，把这个车间里的其他工装检查一遍就可以了。哪知道，您要检查的是所有车间的所有工装。1万多个工装，查一遍近一个月。工期这么紧，停下来做这件事值不值？您说：“值。”罗阳叔叔，在您的感召下，我正视了自己的问题。我要在实干中，增加知识，提高技能，力争做一名社会主义事业的接班人。

罗阳叔叔，我还想对您说，中国航母舰载机的好消息不断：为福建舰航母配套研制的空警—600舰载预警机已经喷涂上了标准的海军灰涂装；歼—35舰载战斗机批量生产已在进行。一切都在说明，中国航母的新型空中打击力量已经成形！还有，C919大飞机已经量产且频接订单，我国的航空事业又有了长足的进步。

罗阳叔叔，我想对您说，我将在您的感召下，坚定“听党话、跟党走”的理想信念，继承革命传统，赓续红色基因，做担当民族复兴大任的时代新人！